
Mjesečni ekonomski izvještaj – januar 2005. 
  
Berze 
     
              % promjene u odnosu na prethodni 
mjesec 
                      Promet u KM           Promet u KM                    
          
Sarajevo (SASE)                                    54,132,256    (Dec.)                         +47.91                               
Banja Luka                         6,692,315     (Jan.)                           - 60.05                   
 
Trgovina, stope razmjene i budžeti 
 
      Jan. 05           %  promjene u odnosu na prethodnu god. 
             Promet u KM   Promet u KM                          Jan.-Dec.  
                                 Uvoz / Izvoz             Uvoz / Izvoz                 Uvoz / Izvoz 
 ‘000s of KM 
Trgovinski rezultati                 622,894   237,439       + 19. 03    + 51.00              9,582,115  2,923,515           
 
Cijene, zarada i nezaposlenost 
 
Neto plate:      FBiH         KM 544.96 (Dec.04)       

                                                                        RS             KM 431  (Jan.05) 
Indeks potrošačkih cijena u BiH         0.6%     (na kraju 2003) 
Stopa nezaposlenosti     Najnovija               Predhodni mjesec  
        FBiH                    325,738  (Dec.)                   323,984  (Nov.)  
          RS                            Brojke nisu na raspolaganju 
 
Novac i kamatne stope 
 
Zalihe novca  (okt. 04.) %promjene u odnosu na godinu ranije  Usko   (M 1) +10.53% 
                                                                                                                Široko   (M 2)   +18.23%  
Prosječne kamatne stope % p.a.  (Dec. 04.)  Pozajmljivanje od banaka:   Kratkoročno   10.00  Dugoročno  9.83    
Stope bankovnih uplata za depozite    Po viđenju    0.79  Oročeno   3.98 
    

 
 
Milion                                  Kupovina     Prodaja              balans za januar - april  
Potražnja za KM               182.7         165.9                   +630.3 
 



 
 
  
Novčane zalihe BiH bile su u toku januara 2005 godine u stalnom porastu . Kao što 
je i predviđeno u prethodnim mjesečnim izvještajima, zamah ove ekspanzije porastao je u 
toku 2004 godine te se stoga može očekivati njegov dalji porast u predstojećem periodu. 
Kao što je ranije istaknuto, pretpostavljeno finansijsko slabljenje kao rezultat stalnog 
trgovinskog deficita BiH neće se u najskorijen vremenskom periodu pojaviti i u kojem 
obliku. U istinu, u mjesecu januaru izvoz je bio 50 posto viši u poređenju sa istim 
periodom prošle godine.Za nadati se je da će se ovakav zamah zadržati u toku cijele 
tekuće godine.  
 
KM i dalje uživa povjerenje investitora. Međutim, u mjesecu januaru, trgovina u KM 
ukazuje da je više KM zamijenjeno za ostale valute sa maržom od f KM 16.9 miliona – 
što predstavlja relativno beznačajnu cifru ako se u obzir uzmu reserve Banke. 
 
Sarajevska berza bila je uspješna u decembru – vrijednost prometa porasla je za više od 
47posto u odnosu na iznos za novembar – cifre za mjesec januar nisu bile na raspolaganju 
u vrijeme štampanja ovoga izvještaja.  
 
 
Banjalučka berza bila je manje uspješna u mjescu januaru, bilježeći pad prometa za više 
od 60 posto.  
 
Sezonska priroda fluktuacije na ova dva tržišza kapitala u BiH je do sada postala sasvim 
evidentna – najznačajniji zastoji deđavaju se u augustu i januaru. Međutim, kako i sama 
brojka ukazuje, u prethodnoj godini došlo je do značajnog jačanja aktivnosti na 
Banjalučkoj berzi, koje je nakon jula i augusta, održalo određeni zamah. Tako je KM 100 
uloženih u BIRS  1 maja 2004, nakon  šest mjeseci dobilo vrijednost od KM 120.  
 
Brojke vezane za trgovinu BiH pokazuju značajan porast izvoza u mjesecu januaru , 
kako u relativnim tako i u apsolutnim iznosima. Ovo naglašava pozitivan trend koji je 
krenuo sa početkom 2004 godine a najvjerovatnije će biti nastavljen i tokom 2005 
godine. Kako je izvoz rastao, uvoz je ipak, čini se, opao u mjesecu januaru, ali u kojoj 
mjeri to ukazuje na ramije primijećene tokove u dugoročnom smislu, ostaje da se vidi.  
  
Brojčane vrijednosti vezane za nivo nezaposlenosti u Federaciji su visoke i očigledno 
statične. Republika Srpska ne daje mjesečne izvještaje vezane za  nezaposlenost.  
 
M1:  Monetarno agregiranje M1 obuhvata gotovinu van banaka i tražnju  za polozima u domaćoj valuti 
svih domaćih institucionalnih sektora (izuzev depozita centralne vlade). 
 
M2: Monetarno agregiranje M2 sastoji se od M1 uz dodatak oročenih i štednih pologa u domaćoj valuti, 
tražnju za polozima u stranoj valuti te oročene i štedne pologe u stranoj valuti svih domaćih 
institucionalnih sektora (osim pologa centralne vlade). 
Izvori: Centralna banka BiH, Zavodi za statistiku FBiH & RS, Banjalučka berza  
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